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要目标是： a．禁止对信息的未被授权的改变或销毁； b．禁

止业务客户看到工作底稿； c．便于对同一部门的以后的审计

； d．便于外部审计师的工作。 答案：a 解析：答案a正确，

业务工作底稿是组织的资产。通常，业务工作底稿文档应该

保持在内部审计活动的控制下，并且只有得到授权的人员才

能接触工作底稿（实务公告2330.a11）。对工作底稿的有效控

制使它们被妥协、丢失、破坏、失窃或不适当地改变的可能

性降到最低。 答案b不正确，在适当的环境下应向业务客户

披露工作底稿，例如，在业务客户不存在舞弊问题时； 答案c

不正确，便于对同一部门的以后的审计是次要的目标； 答

案d不正确，便于外部审计师的工作是次要的目标。 462. 某公

司正在收购另一家公司，该公司的内部审计师要确定被收购

公司的现金状况是否真实。能够提供最具有说服力的信息的

业务技术是： a．核查公司的收购清单； b．与公司的出纳员

和现金主管面谈； c．获得外部银行的确认函； d．通过分析

性计算，比较现在与以前会计期间的银行现金。 答案：c 解

析：答案a不正确，来自组织内部的分析性信息比外部的信息

说服力要差。收购账户记录的数量，例如未领工资，在法定

的有效期过后必须交给政府； 答案b不正确，从组织官方获

取的声明信息不如外部信息有力； 答案c正确，外部银行的确

认函要求确认存款和贷款余额。它们可以提供最具说服力的

信息，因为这些回函独立于被审计单位的记录。此外，它们



还能够发现对现金的约束。 答案d不正确，分析性计算在识

别现金的虚假陈述时，没有银行的确认函有效。 463. 为恰当

地控制工作底稿，内部审计师不应： a．与业务客户分享业务

的结果； b．接触外部审计师； c．接触政府审计师； d．让

那些无权使用工作底稿的人员获取工作底稿。 答案：d 解析

：答案a不正确，假定经过首席审计执行官的批准，工作底稿

可以展示给组织的业务客户和其他成员，以充实或解释业务

观察与建议或出于其他业务目的而应用业务文件记录； 答

案b和c不正确，假定经过首席审计执行官的批准，外部审计

师可以接触工作底稿以避免重复的工作。 答案d正确，通常

，业务工作底稿文档应该保持在内部审计活动的控制下，并

且只有得到授权的人员才能接触工作底稿。组织的管理层和

其他的成员以及外部审计师可以要求接触业务工作底稿，但

应该得到首席审计执行官的批准。在有些情形下，组织以外

的有关方面（外部审计师除外）可能要求接触工作底稿和建

议。在公开这些文件记录之前，首席审计执行官应该获取管

理高层和/或法律顾问的适当批准（实务公告2330.a11）。 464.

不具备未来使用价值的工作底稿可以被销毁。其基本保留政

策： a．必须明确至少保存3年； b．由审计委员会制定； c．

由法律顾问批准； d．经外部审计师批准。 答案：c 解析：答

案a不正确，工作底稿没有强制的保留期限。保留的持续时间

应以有用性为前提，包括从法律上的考虑； 答案b不正确，

首席审计执行官应制订保存政策； 答案c正确，首席审计执行

官应制定业务记录的存档规定。这些存档规定应与组织的方

针和有关规定或其他规定相一致（标准2330.a2）。因此，经

组织的法律顾问批准是恰当的。 答案d不正确，保存政策不



需经外部审计师批准。 465. 在下列实质性调查工作程序中，

哪一项能够最好地提供关于收入记录的完整性的信息： a．总

账控制账户与销售日记账核对一致； b．保证应收账款辅助

分类账的凭单能够支持运输记录； c．保证运输记录是连续编

号的； d．运输记录与已记录的销售额一致。 答案：d 解析

：答案a不正确，从总账控制账户与销售日记账进行核对，不

能发现未记录的销售，因为未记录的销售在销售日记账或应

收账户上是没有分录的； 答案b不正确，保证应收账款辅助

分类账的凭单能够支持运输记录，也不能发现未记录的销售

，因为未记录的销售在销售日记账或应收账户上是没有分录

的； 答案c不正确，运输凭单记录与客户订单一致，只能确定

发运的货物是有客户定购的，而不能说明是否确认为收入 答

案d正确，完整性是指是否所有应该列示的交易都包括在内了

。为了测试销售收入记录的完整性，内部审计师可以从运输

凭证追溯到销售记录，从而确定是否所有运输项目都已经记

录为收入。 466. 审计人员要确认存货的总体价值，将下列判

定存货价值的业务信息按照说服力从高到低进行排列，正确

的排序应该是： 、按单个产品计算存货周转率 、通过与市场

部经理面谈确定产品的可销售性，对存货周转率小于或等于2

的存货项目评价其净变现能力。 、计算所有存货产品的净变

现价值（nrv）（根据最后的销售价格，用审计软件计算nrv）

并将净变现价值与成本进行比较。 、选取存货的一个统计样

本，并检查最新的采购文件（发票和收货传票），计算存货

成本。 a．、 、 、 b．、 、 、 c． 、 、、 d．、、、 答案：c

解析：答案a、b和d均不正确，正确的排序应该是、、、。 

答案c正确，对存货进行统计抽样，并检查采购文件是能够提



供最具说服力的信息的审计程序。它们依赖于内部审计师的

亲自观察，以及检查来自外部的文件。存货的价值应该以成

本和市价孰低法来计量。因此，首先要确认存货成本。这一

审计程序确认了成本。其次最有说服力的信息是来自内部审

计师的分析性复核。存货周转率的变动，或存货周转率处于

非常低的水平，表明存货有潜在的过时，并要求内部审计师

执行替代程序，如检查期后销售以确定存货是否应该被记录

。对净变现价值的计算可以确认估值的问题。这一程序的困

难在于最近的销售价格可能是不合理的。市场部经理对存货

的可销售性的观点是最不具有说服力的信息。它属于来自个

人的声明信息，该个人可能有利益动机试图说服内部审计师

相信，这些存货能够在正常的业务期间内以正常的价格销售

出去。此外，任意选择存货周转率2.0为截止点可能是不公正

的。截止点的选择应该根据客户的存货的性质来确定。
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